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Működik az adóprés.
Tűzzel vassal szorítják az adót

Mozgalom Faust pénzügyigazgató 
ellen.

— Baját tudósítónktól. —
Debreczcn, julius 31.

Néhány nap elölt közölték a fő­
városi lapok, hogy Budapesten a Li­
pótvárosban úgy megy az adóbehajtás, 
mint még soha a világon. Annyi adót 
fizettek be ott, hogy szinte az állam 
már nem is tudja hová tenni a ten­
ger pénzt, ügy látszik, hogy Faust Elek 
debreczeni pénzügyigazgatót a buda­
pesti példa ösztökölte arra, hogy min­
den elképzelhető eszköz felhasználásá 
val licitálja túl fővárosi kollegáját az 
adóprés csavavaritásával

Hetek óta általános a panasz Deb 
reczenben, hogy Faust Elek pénzügy­
igazgató a pénzügyminiszter rendelete 
dacára, arra utasítja közegeit, hogy a 
hátralékos adókat behajtsák. Tekintet­
tel nem kell lenni senkire, ha meg is 
hal éhen az adózó, — ez a jelszava 
Faustnak, csak a hátralék legyen be­
vasalva.

Feleld, »zerkcaztC:
S í if* U & BÉL*.
Kiadók és l#ptnlnldono»ok.
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Kereskedők, iparosok, háztulajdo 

nosok nem tudják mire vélni ezt < 
tulszigort, mert arra még nem volt 
példa, hogy a törvényes határnap be 
nem tartásával megüssék a dobot a 
a szegény adózó nép feje fölött.

Nem a nemzeti kormány hibás a 
dologban, hanem a „kir. tanácsos“ 
pénzügyigazgató, a kinek beteges am­
bíciója volt mindenkor, minden kor­
mány alatt, hogy az állam érdekeit 
még olyan módozatok közt is meg­
védje, a milyenre sohase kérték.

Igen sokan prőbálták|meginditani 
a szigorú Faust Eleket, de nem sikerült.

— Az állam érdekébeu nem tehe­
tem — kiáltással utasította el e feleket 

De nem csupán az adóbehajás 
körüli szigora miatt nagy az elkesere 
dés Fand ellen, hanem azért is mert a 
kereskedők és iparosok viszonyait kiszi­
matolandó, valóságos detektív irodát 
:art fenn, a mely referál a pénzügy 
debreczeni basájának s a vett jelentés 
alapján kétszer annyi adót rővat ki, 
mint a mennyit voltaképen el bir az 
illető adózó alany.

Nem csodálatos tehát, ha néhány 
hét óta mozgalom van Debreczenben

,'aust Elek ellen. Azok, akik keserű 
tapasztalatból ismerik a basáskodását. 
ivet köröznek városszerte, hogy Faust 

lek áthelyezését kérjék a pénzügy­
minisztertől. Mint értesülünk a moz­
galom lelkes visszhangra talált, a meny­
nyiben eddig több mint ötszáz debre­
czeni lakos aláírta az ivet. Az aláírók 
cözött előkelő kereskedők, iparosok, 
háztulajdonosok stb. vannak, a kik vé­
gül is megunták azt az indokolatlan 
zaklatást, a melyet Faust merő túl­
buzgóságból fejt ki.

A mozgalom vezetői küldöttséget 
szerveznek a városban, hogy a sok 
száz aláírással ellátott memorandumot 
Wekerle Sándor pénzügyminiszternek 
átnyújtsák.

Ilyen körülmények között nem 
csoda, ha a közigazgatási bizottság 
ülésén nagyhangú jelentés kapcsán 
mutatja ki Faust, hogy Debreczenben 
az adóhátralékok pompásan folynak 
do a pénztárba.

Az bizonyos, hogy az adót fizetni 
kell, de az államnak soha se volt s 
nem is lesz célja, hogy polgáraitól a 
tenyeret elvéve is utasítsa közegeit az 
adók behajtására.

Az Idióta.
A fiatal és gazdag Maxime de Man 

flenr miután ismételten ostobaságokat ko 
vetett el, családja bedugta a katonasághoz. 
Közlegény volt a dragonyosoknál és egy 
távoli helyőrségbe került a nyuga'i határ 
szélen, ahol az erődítmények még a ter­
mészet szépségét is tönkretették. Az egész 
táját átszelték a sáncok geometrikus vo 
nalai s a határon túl nem látszott más, 
mint a német vámőrök és a zsandár, aki 
faköpenyegre előtt egykedvűen rótta a
maga száz lépését. , .

A család nem hagyott meg neki 
egyebet, mint vörös gépkocsiját, -melyben 
megfcocsikáztatta ezredének fiatal hadna­
gyait s melyben egyszer, az ut szélén 
felszedte Ecriver asszonyt, őrnagyának
feleségét. . , .

Ez a fiatal hölgy — mert húsz ta;
vaszszal fiatalabb volt az őrnagyánál, aki 
negyvenöt telet számlált — egyedüli öröme 
volt egy katonásan szigorú és pontos
életnek. . , , ,

Az a mende-monda járta, hogy szoba 
leány, majd kávéházi énekésnő és orfeum- 
színésznő volt Párizsban.

Valójában senki sem tudta, hogy 
honnan jött de mindenki imádásra méltó­
nak találta örökös mosolyával, mely 
gyöngyfogait láttatta, fómfónyü aranyha­
jával s az érő barackra emlékeztető üde, 
rózsaszínű bőrével. Midőn lóháton, férje 
oldalán megjelent az utcán, a kis muu 
kásleányok és a diákok megfordultak utána. 
Igazán e’ragadó látvány volt az őrnagy 
mellett, aki óriási lován olyan volt, mint 
e»y szomorú Don Quihotte.
° Az őrnagy hosszú, sovány, vörhenyes 

haiu férfi volt nagy kezekkel és hosszú, 
hegyes bajusszal. A füleiből két vörös 
szőrbojt állott ki, mint a roskatag kőfalak 
nyílásaiból a nap hevétől elszáradt tu 
csomók.

Egy júniusi reggelen, tizenegy óra 
télé Ecrivier asszony épen tofiettejónél ült 
és Maxime de Manfleurre gondolt.

Szerelmes volt a fiatal világfiba, a 
kiért az egész világ rajongott, noha piros 
hajtókáján nem viselt csillagot. Gazdag 
ságáról és kalandjairól legendák jártak s 
hírét, mely megelőzte, megérkezése után 
eleganciájával és költekezésével teljes mér­
tékben igazolta.azinésznő volt Párizsban.____________- —---------------------------------------------

Hol tölthetjük legkellemesebben

Szerelmük óvatosan elkerülte eddig a 
veszélyeket, melyek lépten nyomon körü­
löttük ólálkodtak. Az automobil volt az 
egyedüli lehetséges szoba, melybon talál 
kozhattak. Száguldó, prüszkölő alkov volt 
ez s mig a dragonyos a leeresztett füg­
gönyök mögött ölelte az őrnagynál, ez ket­
tős gyönyörűségét élvezte a szerelemnek 
és a gyors repülésnek.

Erre gondolt toilette-szobájában, mi­
közben fűzőben s rövid szoknyácskában 
tükre előtt állt és gömbölyű, fehér karjaira 
hajport hintett.

Aztán begombolta parányi, sárga 
cipőit és mosolygott . . . Maxime nyolc 
nap óta sisakja lószőr bokrétájában egy 
fürtöt viselt fómfényü, aranyszínű hajából.

Az ő szeszélye volt ez, olyan, árúinő 
szerelmes asszonyoknak néha lenni szo­
kott. Kötötte magát ahoz, hogy a fiatal 
dragonyos a sisak fekete lószőrbojtjába 
rejtse el az ő szőke, illatos haját.

Még cipőit gombolta, midőn belépett 
a szakácsnő s jelentette, hogy az őrnagy, 
aki megérkezett, -azonnal ebédelni akar, 
mert ebéd után szemlét kíván tartani a 
kaszárnyában. : , . ,

Az Őrnagyné fejéből- kiment a drago-
‘ szabad időnket a fényesen berendezett 
és minden igényeket kielépitö Széc­
hényi kávéházban Petőfi-lér 7. sz. 
Naponta zene-ésiély. Naponta zene estély.



Csak helyeselhető a debreczem 
mozgalom s bizonyos, hogy e ® . 
Sándor Debreczen polgárait megfogj 
szabadítani a nagy ambícióval rendel­
kező pénzügyigazgatótól.____

Megjött! Megjött!
Ab iachli ajándék.

Már tudjuk, mennyit kell fizetnünk
_ Saját tudósítónktól. —

Buadpest, julius 31.
A miniszterelnök ischli utjának 

meg van az első eredménye. A kvóta 
megállapításáról szóló királyi kézirat 
megjelent a hivatalos lapban. We- 
kerfe ugyancsak ma reggel őrkezett 
meg Budapestre, hanem a kis írást 
még tégnap külön futár hozta el

Most már tudjuk, mennyit ke l 
fizetnünk -- BJVís százalékot. mi 
fiókra lefordítva, sok-sok millióra rúg.

A hivatalos lap közleménye így

Ö császári és apostoli királyi fel­
sége a következő legfelsőbb kéziratot 
méltőztatott legkegyelmesebben kibo­
csátani :

Kedves dr. Wekerle 1 Minthogy a 
magyar korona országainak es kirodalmi 
tanácsban képviselt királyságok és or­
szágoknak törvényes képviseletei közt,, 
arra az arányra nézve, amelyben a ko 
zös ügyek költeégeihez járulni tanoz- 
nak, az 1867 évi XII. törvénycikk 19 , 
20. és 21. §§ ai az (1867 ik december 
hó 21-én kelt ausztriai torvény d. $}-a 
R. G. Bl. 146. szám) értelmében ^ léte­
sítendő egyezmény nem jött létre, a 
közös ügyek költségeihez való hozzájá­
rulási arányt az idézett törvénycikk 
21-ik §-a (az idézett törvény d-ik s a)

dkbreczeni független újság

alapján az 1907. évi julius hó 1 tói, 
navatiezen évi decemb -r hó dl-ig n.r

értelmében a magyar államkincstár te 
bére eső 2 százalékot — a ”1*gy' , • 
róna országai 33«/f. száza ékot, a biro 
dalmi tanácsban képviselt királyságok 
és országok pedig 6b46/*» százalékot
SeljeutMÍtom önt, hogy ért körtudo 

"^MUeehlben, 1907 . évi julius U6
huszonnyolcadikán.

FERENC JÓZSEF s. k.
Wekerle Sándor s. k.

Ki mondja most már ezek után 
hogy nem vagyunk kint a vízből, s 
nem boldog-e a magyar ?

1907. augusztus 1.

Az ipartestületi jegyzői 
állás betöltése.

A kandidáló bizottság ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, julius 31.
A debreczeni képesítéshez kötött ipa­

rosok intézménye az ipartestulet ma for­
duló ponthoz ért. Regi, kipróbált mun 
kása dr. Tóth Kálmán a testület jegy­
zőié megválik állásától s azt rendelkező 
£ bocsitj. a testület, elöljáröságinak 
Hogy dr. Tóth Kálmán jegyzői állásában
az iparosok megelégedésére szolgált, azt 
bizonyítja, - hogy megbízóinak bizalma 
több Ízben ismételten visszaültette a 
Jegyzői iroda vezető székében. ^ehéz gon­
dol képez tehát helyette megfelelő utodot

keresne elnBksége annak rendjA
a3 módia szerint meghirdette a jegyzői 
állásra a pályázatot. Jogvégzettséghez 
és ipari ügyekben jártasságot tűzött k 
pályázati fettételekül s ezzel szemben 
2400 korona fizetést ajánlt fel. A pályá

„„ti határidő a napokban járt le. Össze­
sen 11 pályázó akadt, ezeknek zöme ré­
szint más hivatalok nyugdíjazottal, más 
része állásért küzdő fiatal emberek. A 
kandidáló bizottság, amelynek tagjai dr. 
Tóth Kálmán ipartestületi jegyző, Tóth 
Kálmán^ Dávidházy Kálmán és Kúrián 
Gyük elöljáróság! tagok tegnap ulé-
SeZtekA kandidáló bizottság U P%^ó 
közül hármat jelölt és pedig első helyen 
ot :uQi írndra Biia város volt rendőrka- 
pitányát/ második helyen Budaházy Jenő, 
nobreezén város volt közigazgatási gya- E5 harmadik helyen Gyökössy 
Endre Írót és volt hírlapírót. A tuMu pá 
lyázókat az állásra alkalmasaknak nem 
találta, egy kis része pedig a feltételek 
nek mindenben nem felelt meg.

A ki kandidált három pályázó között 
kell tehát választani az elöljáró sági ta­
goknak. Rajtuk a sor, hegy azt válasz- 
szák be jegyzőnek, akiben legjobban bíz­
nak s akit legalkalmasabbnak tartanak 

jüoyeik vezetésére. — A jegyző választás 
ma délután lesz az ipartestüket hivatalos 
helyiségében az elöljáróság mesén, ame y- 
nek ezenkívül más fontosabb tárgya nem 
is lesz. Érdeklődéssel nézünk a válasz­
tás elé.

nyos. Gyorsan befejezte öltözködését és 
férjéhez sietett.

Maxime de Manfleurt, aki nem tudott 
délutánra szabádságot kapni, a legénységi 
szoba ablakában állt s jóízűen pöfékelt 
rövidnyelü tajték pipájából.

A dragonyosok ágyaik mellett fegy­
verük és ruháik rendezgetésévé! és tiszto 
palásával voltak elfoglalva, mert tartottak 
az őrnagy látogatásától, akinek kaszárnya­
vizsgálatai hírhedtek voltak.

_ Lassankint valamennyi elkészült 
munkáiéval s csakhamar minden a leg­
szebb rendben állt és ragyogott a tiszta- 
sálitól

Pont három órakor felhangzott az őr­
ség tisztelgése.

— Jön az őrnagy 1 — jelentette be­
sietve ogy bajtárs, kit a többiek kikuld
tek kémlelésre. ,,,

A vizsgálat a szomszéd szobában 
kezdődött. Maximénak még ideje volt, 
hogy a maga fekvőhelyét szépen elren­
dezze, a fejpárnán a ragyogó 81salí^1;

Az őrnagy a kapitány és a hadna 
gyök kíséretében belépett s el akart lépni 
Maxime de Manfleur mellett, anélkül, hogy 
a dragonyos cók mókját megtekintse. De

e pillanatban az ajtonyilogatás következ­
tében meglebbent Manfleur sisakjának lo- 
szőrbokrátája s a fekete szőrok közt lát­
hatóvá lett az arany szőke haj.

- Az ördögbe isi - szólt az őr 
nagy, — ön hajat visel a sisakján. Még
ha fekete volna. . . , . ,— Kezébe vette a sisakot és közel
emelte sze r.éhez. A mögötte álló tisztek 
észrevették, hogy fülei kiüresedtek

A sisakból ismerős parfumillat áradt 
ki s e szőke, fémfényü haját szintén jól
ismerte aragony^ mozdulatlanul állt. Ki­
találhatott volna valami mesét egy távo 
barátnőről, búcsúról és emlékről . . . de 
nem szólt semmit s csak hidegen előljá- 
rójára tekintetű ^ elárülni a
benne dúló indulatból. Nyugodtan a kapi­
tányhoz fordult s igy szólt:

y __ Fz a dragonyos holnap hosszabb 
szabadságra megy. Idiótákat nem túrok
meg a zászlóaljban.

Ezután lassan, hosszulóptekkel meg-
ÍndUlMaxhne dühösen utána tekintett, míg 
nem dühösen sovány alakja eltűnt a to 
lyosón. I-eo Larguier.

A halottak kísértenek.
Kiistóffy megint mozog.

Mi történik a kulisszák mögött?
, — Saját tud ásító tiktól. -

Budapest, julius 31.
A magyar közvélemény mind ez 

ideig abban a tudatban élt, hogy Kris­
tóf fv József nevezetű hazaáruló bitang 
már nem él — hanem egyszer és min­
denkorra befejezte pályafutását. Most 
derül csak ki, hogy a fö darabant 
éppenséggel nem pusztult el, sőt újab­
ban ismét felmerült a politikai élet szín­
terén. Erről a kővetkezőket közli egy 
előkelő budapesti újság.

A koalíció ellen.
Kristóffy József, a törvénytelen kor­

mány hírhedt belügyminisztere, két nap 
óta Ischlben van. Utazását, mint értesü­
lünk, a legnagyobb titokban tette meg, 
mert állítólag még családja is csak annyit 
ind róla hogy — Bécsben van. Ezzel szem­
ben a valóság az, hogy Kristóffy politikai 
ügyben ment Ischlbe. Arról értesülünk, 
hogy Kristóffyt Fejőrváry Géza báró hívta 
Ischlbe, olyan politikai okokból, melyeket 
célszerű és tanácsos titokban tartam. Ezek 
az okok pedig nyilván összefüggésben 
vannak azzal az aknamunkával, melyet a 
letört szabadelvű politikusokon kívül tud­
valévőén a darabantok folytatnak a koalíció, 
illetőleg a koalíciós kormány ellen. 

Fejérváry le működik.
Jól értesült információ szerint Fejér- 

váry Géza báró és hívei nemcsak az al- 
kotmánybiztositékok és a belügyminiszter 
javaslatba hozott közigazgatási tervezete 
ellen folytatnak aknamunkát, hanem a mar 
sokat emlegetett „radikális párt“ megszer­
vezésén is törik az eszüket. Állítólag Kns- 
tóffy Józsefben is megingott a szocialis­
tákban való bizalom és minthogy az intéző 
bécsi körök régebben fölocsudtak már azMaximé ue imuuucui .......... . ” . . , * A" i„ncAn jubu inuguwi. --<=>----- -------------------- ---------a dragonyos cókmókját megtekintse. Pa lyosón.---- -------------------- _ ^ ------------~-------- , ,, , £ |_____

Legszebb, legtartósab Eglasine padlómáz a „
KapM a iették-kiraly kizárólagos lottók koroskedéséhen, Dehroozen, Hatvan-u. 5.1-sí üzlethelyiség. Kérem a címre figyeld
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általános titkos választójog üdvözítő vol- 
tából — Kristóffy hátat fordítva a nem­
zetközieknek, egy közepes radikálizmus
blVe Közvetetten segítőtársa ebben nyu­
galmazott államtitkárja- Kaffka László,
•“ f íadBi" elnöke A S»’

tezéséről nincs ugyan világos tudomása a 
politikai világnak, de .h°gy a daruban tok 
ilyen irányban regen útik már a vasat,
SrrÓ1 Kristóffy újabb politikai Pá fordulása 
akkor kezdődött, a mikor kudarcot vallott 
a nemzetiségeknek a nemzetközi szociá- 
liatákkal tervezett gyanús szövetkezése; 
Állítólag Kristóffy a „radikális part 
érdekében tartózkodik Isoblben s Fejer* 
várváry társaságban úgy erre a célra 
valamint a darabont kormánynak mai 
régóta vajúdó igazolási akciojaia kor 
támogatást, _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

A sztrájkok világában.
A téglagyári munkások harca.

követelte a munkásoktól, hogy vasárnap 
is dolgozzanak. Mikor erre a “unk,iS''k 
nem voltak kaphatók, az igazgató minden 
munkásnak felmondott augusztus lo-re.

A felmondásra azzal válaszoltak a 
munkások, hogy mindannyian sztrájkba
léptekKövotelésük a következő : Munkaidő 
reggel 6 tói este 6 óráig (eddig fél17lg 
dolgoztak) A vasárnapi munkáért ku on 
500/° díjazás. A sztrájk miatt egyetlen 
munkás sem bocsátható el hat héti,,.

A békéltetési tárgyalás ebben az 
ügyben is tegnap folyt le VetessV Béla
elnöklésével. A tárgyaláson ott volt Po 
sár Zsigmond iparfelugyeló is. Az ipar
felügyelő tapintatos közbenjárásának az
volt az eredménye, hogy a malom kikül­
döttje megadta az 5Oo/0-°s külön J 
zást, kilátásába helyezte a munkások 
visszavételét és a 6 heti felmondást

A munkások azonban nem kilátásba 
lrolvpzést hanem pozitív választ vártak, K «II öórát tU ki a válasz meg-

aMa6Miulán az igazgatóság a követelése- 
két nem teljesítette, a bérharc változatta 
nul folyik tovább.

Küzdelem az Erzsébet malomban.
_ Saját tudósítónktól. —

Debreczon, julius 31. 
Három nap óta Debrecenben egy­

mást érik a sztrájkok. /Egyik nap az Er­
zsébet malom munkásai áUoitafc naro ,
a másik nap pedig téglagyárakban tort 
ki a bérharc. A munkásmozgalmakról tu 
dósitónk a következőket jelenti :

A téglagyári sztrájkok.
A Szikszay féle téglagyárban szóm 

bat óta bérharc van. összesen ötvenho 
munkás hagyta abba a ,™k^'^ 0(,0S
elhatározással, hogy add.lg.’,. ^ is 
követeléseiket ki nem vívják - nem is
611an! S“boka az volt, hogy a mun 
kások kérését nem teljesítette a gyár v 
zetője. A munkások ugyanisi azt kérték,
iS ffitVÄ p»

i8—sí* Xoi

levő Szikszay tulajdonos helyett az üzlet
.*& tnnkást'pedig al-

bocsátott^ az v0., a munkások C
‘r^FujS ÄekkeÄ 

A fedő deszkán kívül béremelést is

Szenzációs letartóztatás 
Hajdúböszörményben

aI egész ország osendöraége 
keres, s a melyet a meggyilkolt 
Szarvas Jánostól raboltak el a
gyilkosság után a cigányok. Micka nála 
levő leírás után határozottan Szarva 
nak állítja a fegyvert. Hasonló ez a
megkerült másik revolverhez, a mely 
Szarvas leányáé volt, s a mei sí
már a pestvidéki törvényszék vizsgáló
bírójának asztalán fekszik.

Mick Vilmos rendkívül megörült a 
felfedezésnek. A cigány asszonyok val­
latását azonban mellőzte, me 
tása van, hogy «»uttai
tóztatottat Aczél vizsgálóbíró fog kiht
gatni. A cigányasszonyok déli 12 óra g 
a rendőrség börtönében maradtak, a 
után Mick Vilmos a déli személyvo­
nattal felvitte őket Budapestre

Az elfogott cigány asszony ok 
közül Balog Mari unokatestvere 
Kolompár Balog 7 uttanak, a dános
dráma főhősének.

A hajdúböszörményi csendórsé 
Ballács őrmester vezetésével tovább 
folytatja a nyomozást, mert va szín , 
hogy több cigány is tartózkodik a Ko 
lompár bandából Böszörmény kornyé-

— , í* I Vőnr Valószínű e szerint, hogy mégMegtalálták a Szarva, revolverei. | kén. V vlrhatő.

A vizsgálat uj irányt kapott
Sfcj&t tudósi jónktól. —

liefere ezen, julius 31.
A hajdúböszörményi csendörség 

tegnap kitűnő fogást csinált. Letartóz­
tatta Kolompár Balog Tuttának, a dá­
nos! gyilkosnak unokatestvérét és egy 
másik cigány asszonyt, a kiknél meg­
találták azt a revolvert, a melj Szar 
vas János a meggyilkolt korcsmaros
V<1 . . „ ™Qlvot fl 7. CSŐSZ

A munkásbiztositó hivatal
szervezése.

A tiszti állások betöltése.

Kész a felszámolás.
_ Saját tudósítónktól. —

Debreczon, julius 31.
vuTTánTs a meggyilkolt korcsmárosj A debreozeni betegsegélyzö pénztá-
mwidona volt és a melyet az egészig kfkifldöttei és az iparhatóság megbn 
Ä oalnLége lázasan keresett rótta, néhány

Az esetről tudósítónk a követ ezo get 1 hiratalos iratai, pénzkénetek 
jelenti. .. icnnaD dél-l^» kezeit különféle alppok felsráetoláBi

Haiduböszormőnyben tegnap ciei 
J . 1 ..__ a.-. VAt varcroután a vasút környékén két csavargó 

cigányasszonyt fogott el a c3end^s §• 
Az egyiket Nagy Piroskának, valód 
nevén Balog Marinak, a másikát pedig
Lakatos Málinak hívják. A két cigány-

rÄöTesLnkivüi béremelést is ^os ma, cse„dörök a
Mán sSÄiSÄl^’— t"

kéS'1 Tbébéltetési tárgyalás ez ügyben 
tegnm délelőtt folyt le Vfessy Béla
ipái aatósági fogalmazó vezetésével-
Lie», kmSS
Ä'efpedlfÄrmin1 kogj mutóen 
1000 tégla után 5 korona 90 fi lé J ^

és egyenesen Mile Pál rendörfogal- 
mazó elé kisérték. A két cigányasszo^ 
nyon semmi gyanús nem volt, s tálán 
szabadon is bocsátottak volIna oke^, 
ha tolonc levelükre nem lett volna rá

1FVaMellékelve egy revolver. Miié 
1 nno’téela mán 5J korona 90 fillért fizet x megvizsgálta a revolvert. Szép 9 
A munkások gondolkodási időt-kértek, h milliméteres gondozott fegyver volt 
valószínű, hogy holnap mát e foga J Természetesen azonnal értesite
_ . . 1 . 1 Ifi r» 1 iXlnlolrot - VíUvSZlLiu, iívgj 1 1 ,
felajánlott béke feltételeket.,elal Ugyancsak sztrájk volt »Balogh és 
Vértesi léié gyárban is — de itt hamar) 
san békés egyessóg jött létre.

Az Erzsébetmalomban 
Az Erzsébet malom összes munkásai 

azért állottak bérharcba, “crt a maiom 
Eszékről ide küldött igazgatója Rácz, a_

neteres . .. ..
Természetesen azonnal értesítette

a csendőr szárnyparancsnokságot, a
honnan Mick Vilmos őrmester, a nY<u 
mozisok eddigi vezetője ment « » 
bűnügyi osztályhoz. Mick Vllm^ 
megnézte a revolvert s knelenteUe,
hogy ez az a revolver, a melyet

zq kezelt kmonieiu ----munkálatait végezik. Es pedig: oly e ed- 
ménnvel, hogy az a befejezés előtt an.

Tegnap jelölte ki a felszámoló és az 
ügyek átvételére kiküldött bizottsága 
munkásbizlositő pénztár tisztviselőit. Igaz 
gató és pénztáros lesz a kendet, pénztár 
volt titkára Dúsa József 3600 korona 
fizetéssel s ezzel járó lakpénzzel ellenő 
Kiss Laios volt kereskedő és a feeruieu
pénztár eddigi ellenőre, ugyanolyan üze-
LqS(.i Titkár lesz dr. 7 oth Kálmán az 
ipartestület volt jegyzője 4800 koronaflze- 
tés és 800 korona lakáspénzzel, a pénz 
tár könyvelője lesz Kormos Gyula az 
ipaPestület irodatisztje 3600 ko5°na,^® 
téssol és lakáspénzzel. Szerveztek három 
nyilvántartói állást 1800 korona fizetéssel 
Aq megfelelő lakáspénzzel az igazgató tő- 
Sv“, dr Oá-pár Géza a kerületi b tegse- 
r/ólvző igazgató főorvosa s vele egyuU be- 
fénnek a® intézet orvosai közé az edd.gi
b8tegrjS‘ Smtyét felterjesztette 
a munkásbiztositó intézett a budaPastl 
munkásbiztositó hivatal központi iga g 
lóságához, a mely bizonyára jóvá foil» 
hagyni a jelölést s az ajánlott tisztvise 
löket állásukban megfogja erősítőn^

«fékről ide kulaou i8a*K»wj«---------------—------ ------ -----------------

A világ legjobb arató gépei
í* y w - * ' . j I ■ -
az eredeti amerikai ^^QjiSk^^robgos gyári
arató gépek. luka«xál í’ "íi Debreczen, Piacz utcza

-,ib:_8 1 TártulÓ.krészekből nagy készlet.
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Az uj hivatal egyébbként már Piac 
utca 78. sz. a. helyiségében megkezdte 
működését.

SZÍNHÁZ.

Való igaz, Zilahj Gyula sziutársu-: 
lata befejezte nyaralását, s a dívák és do- j 
nők a szent semmit tevés öléből kiszállva, 
egy hét múlva ismét a művészet s az ez-, 
zol kapcsolatos kötelességte'jesités rabjai 
lesznek. Apródonkónt szállingóznak a vá-

Az első előadás MAron.arosBzi.70sH . alig mulatja ,e'^a‘> S 
gőtén. Mint már megírtuk Zilahy Gyula mielőtt a görbe heg) ek 01» g-1 
színigazgató augusztus 7-én kezdi meg | rosába menne, meg ne látogassa Debre- 
eíőadásait a máramarosszigeti színkörben 1 czent. j
— és pedig nem a Vig özvegygyei, ha-j Zsigmondy Anna már bekukkant. (
aíS^ítlSríiSgiVe^von-U «W»,
számba megy. A társulat tagjainak nagy | a korzón, s aztán a gyorsvonattal eluta-, 
része augusztus 4 én utazik el M.-Szi-. zott. Egyelőre nem messze, de a hét fo-| 
getre. Zilahy Gyula színigazgató mielőtt | ]yamdn már Szigeten lesz.
Szigetre utaznék, egy napot Debreczenbej Facseti milliomos nagybátyjától meg! 
fog tölteni. Iérkezett Bórczy Ernő is. Rengeteg pénz!

van a zsebében. Ki is jelentette, hogy ez-1 
után semmi néven nevezendő előleget nem j 
vesz, s ha valamelyik rendező okoskodni 
talál vele, szépen megvásárolja az egész 
színházat,

Külföldi utjábó hazatért s már M.~ 
Szigetre utazott a megbajuszosodoít Bé-

Drucker Mór halála.
A debreczeni izr. hitközség gyásza.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczon, julius 31.

A debreczeni izr. sta’usquo hitköz ... m
ségnek tegnap óta nagy halottja van. A (kés Gyula színházi titkár. Tegnap óta a 
hitközség egyik legtevékenyebb tagja,'szigeti közönséget s.éditi a jeles titoknok 
Drucker Mór, a ki huzamosabb ideig volt j beadván nekik a színtársulatról minden 
elnöke a hitközségnek, majd halála nap- , „ „ .jáig alelnöke, tegnap délelőtt hosszú be- neven nevezendő híreket.
tegség után meghalt. A komoly Márton fal vy karnagy is

Drucker Mór áldásos működést fej- itthon van. Érdekes, hogy ő a szünidőt i 
tett ki a hitközségben, különösen annak 1 mjre használta fel. Eljegyezte megát egy | 
beléletóben Reichmann Armin elnökön: gzé fiatal művésznővel. Most már nem 
kívül egyik lelkes előmozdítója volt a Deák;
Ferenc utcai monumentális templom fel-jcsak ő dirigál, hanem neki is dingá m 
építésének. A mozgalmakban, a kik a hit- fognak. És ez a direkció komoly valami, 
község felvirágoztatásárt küzdöttek, mindig A gárda tagjai közűi igen sokan Ut­
az elsők között volt. hon maradtak, s most innen kerekednek
volt. JÄ oSri.ÄT.i.eÄ »,1“ Af<r ,7‘T
nélkül keresték fel az öreg urat, aki min -, Éyen szolid nyaraló aligha volt még a 
denkor készséggel nyújtott adományokat a világon. Ki sem mozdult Burgondia utcai 
szegényeknek. j lakásáról. Vadász Lajos sok sok terv után

Különösen az őszi nagy zsidó ünne -; gzintén itt r,3kedt. Itthon várla a hajnal- 
peken kerestek tel a zsidó szegények, a ...... r, , e , , .kiknek tetemes összeget osztatott széjjel, Plrkadásál Borsody József a súgó, a ki 
hogy az ünnepjüket mentül könnyebbé tegnap fogadta becsületszavára, hogy két j 
tehesse. hónap óta nem ivott egy pohár bort sem, J

Drucker Mór közel két hónapig be-1 ellenben megalakította a Cefre asztaltár-1 
tegeskedett Belső bajai voltak. Legutóbb gagá t Fixl György vendéglőjében. Hogy 
egy budapesti operátor hajtott végre ope- J J , 1
rációt rajta. Ez azonban nem használt, úgy amlán ]8aza vaiVQ a nemes súgónak, a 
hogy tegnap délelőtt meghalt. ‘ kit polgári néven Rochlitznak is nevez-(

Elhunytéról külön emlékszik meg az ! nek, arról csak Fixl György vendéglője, 
izr hitközség, annak elöljárósága és az izr. Plauer, Rozenberg és Rőzner szállodája
TPmÍ,!lyLet4 rfIlyDeki SZin«énátagjii ?U tudna csak beszélni.
iemetese a Széchényi-utca 48 számú gyász i x, . . , . ,,, ...
háztól ma délután két órakor fog végbe-! VtirÉa utcai otthonából kiszállam ké­
menni. Gyászjelentésben tudatja vesztesé szül Szakács Andor is, ő is készíti már 
gét Drucker Mór családja is. szigeti podgy ászát. Hasonló dologban töri

=! a fejet Csicsogó Nagy Jóska, a leghatal- 
I masabb kórista is, a ki az idén néprajzi­
tanulmányokkal foglalkozott, s egy rém- 

SKepfceaxtöaégK telefon sz. 339. drámát is irt a dánosi rablógyilkosságról. 
tíeurkesztőBági l.: d. a. 8—1« c. u. 2 6. éjjeli a. j Érzi egyszóval mindenki, hogy vége 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac.z-utcza 47. sz. az oranjuezi szép napoknak, mert hát 

— mindenféle szerelemnek vég szokott lenni
Vége a szünidőnek. *

ÚJDONSÁGOK.

Debreczen, julius 31. A nyár egy kedves bohém vendéget
Tegnap megpillantottam az utcán is hozott közénk, Müller Mátyást, a sze' 

Zsigmondy Anna elegáns alakját, amo gedi színház dirigens karmesterét. Állitó- 
Jyan őszies gondolatok vettek rajtam erőt. lag az a célja debreczeni tartózkodásának, 

— Lám lám Zsigmondy Anna itt hogy lefordít egy német opera szöveget 
van. Ez azt jelenti, hogy belépünk az magyarra. A múltkor egyik is nerőso meg- 
augusztusba, s nemsokára a szeptemberbe, interpellálta.,
s a mikor ligetünk hervad, díszei hulla- — Dolgozol kérlek szorgalmasan ?
nak, ismét visszatérnek a mi vándor fees- — Hogyne, hogyne, volt a válasz,
kéink, a színészek. ; — Meddig haladtál már ?

— A címet lefordítottam.
Hát hiszen ez is elég. Ki dolgozik 

nyáron, különösen pedig vakációban. Majd 
a télen. Akkor lesz nagy szorgalom, nagy 
buzgóság éa akkor lesznek nagy események.

Flott.

_ A községi iskolaszék
ülése. Debreczen város i-kolaszéke 
Oláh Károly elnöklete alatt ma délután 
ülést tartott. Az ülésen a tanévek után 
szokásos ügyekről tettek jelentést. Majd 
az iparos tanonciskola költségvetését 
tárgyalták, melyet felszólalások nélkül 
fogadtak el. Folyó ügyek elintézése után 
az ülés véget ért,

— Választás a városnál. Megír­
tuk a minap, hogy Fráter József pénztári 
ellenőr leköszönt állásáról. A város a meg­
üresedett állást a legközelebb! őszi közgyű­
lésen töltik be. Hir szerint Koszorús Kál­
mán fogja Fráter helyét elfoglalni.

— A jog és pénzügyi bizott­
ság ülése. A város pénz és jogügyi 
bizottsága, a mely tegnap délután a 
muzeum szabályrendeletével s a kul­
túrpalota ügyével foglalkozott, a jövő 
kéten fog újabb ülést turtani, hogy a 
felhalmozódott közügyeket előkészítse.

— A 61 ik gyalogezred fegyver- 
gyakorlata. A Debreczenben állomásozó 
61 ik gyalogezred zászlóalja az idén a dél­
vidéken fog nagygyakorlatokat végezni. A 
zászlóalj augusztus végén indul el Debra • 
czenből és szeptember közepén tér vissza. 
A nagygyakoBot után az önkéntesek vizs­
gája következik.

— A kóbor cigányok ellen.
A dánosi rablőgyilkossággal aktuálissá 
lett a cigány kérdés már eddig több 
törvényhatóságot foglalkoztatott. A társ­
hatóságok újból kérelmezik a képvi- 
selöháznál a cigányok megrendsz ibá- 
lyozását. uebreczenhez eddig 5 vár­
megye intézett megkeresést, hogy a 
feliratot pártolja. A törvényhatóságok 
különféle módokat ajánlanak a tör­
vényhozás figyelmébe, de valamennyi 
feliratnak az a lényege, hogy a cigá­
nyok az ország különféle helyein le- 
telepitendök.

— A waggon hiány miatt. Te­
kintettel azon fenyegető veszedelemre, 
mely az őszi vasúti forgalom lebonyolítá­
sakor immár évről évre rendszeresen 

I sújtja iparunkat és kereskedelmünket, a 
kamara ezúttal is felhívja az érdekelte- 

1 két, hogy a közjóra va'ó tekintettel a 
I nagytömegben feladásra kerülő épület és 
■tűzifa, továbbá szón, érc, kő stb., hason- 
I természetű és időhöz nem kötött egyéb 
áruk zömét, a szállítási főidény bekövet­
kezte előtt f. évi szepteaab’r hó vágóig 

1 szíveskedjenek elszállítani.
— Rendőrök vizsgája. A Pé-

j tértid utcai tornacsarnokban tegnap dél­
után folyt le a rendörök dzsiu dzicu 
birkózó vizsgája. A vizsgán ott voltak 

í Vecsev Imre főjegyző, dr. Boldisár 
; Kálmán h. főkapitány, a kik teljes meg- 
■ elégedésüket fejezték ki a látottak felett.

—- Eltűnt kereskedő segéd. Er­
dős László szoboszlói kereskedő segéd be­
jött a múlt héten Debroczenbe nagyany­
jához látogatóba. Onnan azzal távozott el 
hogy vissza megy Szoboszlóra, oda azon­
ban nem tért vissza. Tegnap aztán jelen-

v 9#
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lést tettek az esetről a rendőrségen, amely 
elrendelte az eltűnt fiatal ember országos 
nyomozását.

— A minorita pap es a da­
rabont. Aradról táviratozzák a Ma­
gyar Távirati Irodának: Csák Cirjók, 
a minorita-rend főnöke e hónap 22-én 
a plébánia-hivatalban, ahol Páris uá- 
borral, a Fejér váry-kormány abauj me­
gyei helyettes alispánjával találkozott, 
Párisi hazaáruló bitangnak nevezte, i 
Páris Gábor emiatt csák Cirjék rend- j 
főnök ellen az aradi büntetőbíróság­
nál bűnvádi feljelentést tett.

— Ezerkétszáz tartalékos ka 
tona behívója. A debreczeni katonai 
ügyosztály az utóbbi napok alatt ezerkét­
száz behívót kézbesített ki a tartaléko­
soknak. A behívott a tartalékosok nagyré­
sze augusztus hó végén vonul be tégy 
vergyakorlatra s részt vesznek a belé­
nyesi hadgyakorlatokon.

— A sátoraljaújhelyi vizsgálat 
Sátoraljauthelyről táviratozzák: A sátor­
aljaújhelyi városi tisztviselők fe:függesz 
tése ügyében e hónap 31 éré rendkívüli 
közgyűlésre hívta egybe a főispán a kép­
viselőtestületet. Tegnap dr. Kováé Gyula 
belügyminiszteri osztálytanácsos alapos 
vizsgálatot tartott a helybeli Erzsébet-köz- 
kórházban, ahol mindent rendben • talált.

— Az öngyilkos ifjú álla­
pota Györy Kálmán állapotában már 
teljes javulás állott be. Szabad neki 
állandóan beszélni sőt most könyve­
ket is olvas. Kezelő orvosainak az 
volt a véleménye, hogy Györy Kálmán 
már e héten elbocsátható lesz a köz­
kórházból. Ez azonban a héten nem 
tötténhetik meg, mert Győrynek leg 
alább szüksége van arra, hogy hétfőig 
a körzkórházban maradjon.

— Családi dráma. Paksról jelen­
tik : Kiss János jómódú gazdálkodó már 
régebb idő óta nem a legjobb viszonyban 
élt feleségével. Napirenden volt náluk a 
verekedés. Tegnap is összeszóllalkoztak 
valamin és a vita hevében Kiss lekapta a 
falon függő vadászfegyverét és feleségére 
lőtt, ki halálosan találva összerogyott, az­
után pedig saját szájába tette a fegyver 
csöaóí és úgy sütötte el azt. Kiss, kinek 
fejét a lövés szétroncsolta, azonnal ször­
nyet halt.

— Kifogott holttest. A soroksári 
Dunaógban tegnap egy 14 évesnek látszó 
fiú holttestét fogták ki a vizbő!. Ruhája 
zsebében 46 fillért és egy zsebtükröt ta 
láltak. A halottat av orvostani intézetbe 
vitték. Valószínűleg egy iskolás fiú, a ki 
fürdés közben belefult a vízbe.

— A fegyver. Resicabányáról Ír­
ják. Pej a János fuvaros 18 éves fia saját 
udvarukon lövöldözött Haberila Berenc 
kocsissal. A fegyver egyszer csak^ fel­
mondta a szolgálatot és Peja elkezdett bab- 
rálni vele, miközben a fegyver elsült és 
a golyó Habcrda fejébe fúródott, ahi még 
az nap mehalt. A vizsgálat megindult.

— Lopás egy korcsmában Klein | 
József Diószeghy utcai korcsmájában, teg­
nap ismeretlen tolvaj ellopott Szabó La 
jóstól 55 forint pénzt. A tolvajt a rendőr­
ség keresi.

_ Leister József műtermében 
egy gyakornok az operáteuri mun­
kálatokhoz és egy tanuló a másolási 
eljáráshoz felvétetik.

— Darvas Ede csődtömegekből 
még maradt áruk olcsón kaphatók Rózsa 
Ignácnál, kistemplom bazár.

I _ 1000 darab színes oxford inget
! vettem alkalmi árban, a kirakatokban lát-
I _ . 1 t 1 _ í. a__ 4. «wrzxyi ni no Anható. mig a készlet tart, nagyon olcsón 
lesz eladva a „Nyakkendökirály“-nál, Dcb 
reczen, a főposta mellett.

A „Hajdumegyei népbank Piatia-
nt3z.a 26. sz nagytőzsde épületében ^ min 
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolássul 100 korona 
kölcsönt folyósít, Ezen rendszer mellett 
nem kel! a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 

I is benfoglaltatik.
I _ Nagy raktár van még turista 
ingekben és szalma kalapokban, mig a 
készlet tart 10V. olcsóbban kapható mint 
bárhol. Nyakkendő király un divat üzlete 
főposta mellett.

— Szalmaözvegyeknek csak úgy 
kellemes a nyár ha vacsorázni a Dréher 
nyári kerthelyiségébe jár.

A remegő Berlin.
A gyermekgyilkost nem fogták el.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, julius 31.

Berlinből jelentik : A gyermek me­
rénylőt még mindig nem fogták el. beüt- 
Berta és Knespel Elly, a két kis áldozat­
nak tegnap is mutattak gyanúsítottakat, 
de egyikben sem ismerték fel a mertny 
löt. A kis Kneppel leány tizennégy nap j 
múlva elhagyhatja a kórházat, Srnft Berta 
a. javulás utján van, egészen jól érzi ma- 

igát és nemsokára szintén elhagyhatja a 
kórházat. A kis Arendt Heléna, akit miut, 
már megírtuk, a lépc&őházaan támadták 
meg, tegnap délután atyja kíséretében el­
jött a rendőrigazgatóságra, hogy a fekete 
könyvből megismerje a merénylőt.

A 12 éves leány igy mondotta el a 
merényletet: „Alig léptem be a Choriner- 
utca 33. számú házba, a melyben szabó­
nőnk lakott, amikor egy fiatal, kis fekete 
bajuszu ember mögém került. Gyorsabban 

' mentem fel a lépcsőkön, de az első eme- 
í létén a fiatal ember közvetlenül hátam 
I mögé került s csipkerubám után nyuit.
I Kiszabadítottam magamat és most már 
i futva menekültem a második emeletig, a 
ihol Krösing szücsmester lakása ajtaján 
í csengettem, mire a merénylő megfordult 
és lefvlé rohant. Krösing azonnal ajtót 
nyitott és mikor hirtelen megmondottam, 
mi történt a merénylő után futott. Nem 
tudom, utolérte e. Azt állítják egy villa­
moskocsira ugrott fel. Nekem bajom nem 
történt, csak a csipkefodrot tépte le a ru­
hámról Ha nem menekülök, lehet, hogy 
engem is baj ér.“

I Dr. Fischer Sándor elmeorvos egy 
berlini lapban a merényletekről a követ­

kezőket Írja : „Minden elmegyogymtézet- 
! ben vaunak betegek, akiknek megenge- 
dik, hogy a hét bizonyos napjain kíséret |

' nélkül kisétálhassanak az intézetből. Na- , 
gyobbára olvan betegek ezek, akiknél a 
kórtünetek csak időközönkmt jelentkez-l 
nek, máskor teljesen beszámíthatók vagy 
paralitikusak a stagnálás állapotában. 
Ezek az emberek állandó veszedelmet ké­
peznek, mert hiszen megtörténhetik, hogy 
útközben tör ki rajtuk a betegség. Nem 
taztom kizártnak, hogy egy ilyen beteg 
követte el a berlini merényleteket. Sike­
rült megszöknie és mire a roham elmúlt 
és visszakerül a tébolydába, már nem em­
lékszik semmire. Mindenesetre Jó lesz 

1 megállapítani, hogy a merényletek idején 
a tébolydákból és szanatóriumokból^ kik 

1 lettek kiséret nélkül sétára engedve.
Berlin, jul. 31. Köpemckben ma 

elfogtak egy embert, a ki három tiz

éves leányon erőszakot akart elkövetni.
A berlini rendőrségnek az a véle­
ménye, hogy ez az ember követte el 
a kis gyermekek hasfelmetszését is.

Gróf Károlyi István meghalt.
— Távirat tudósítás —

Nagykároly, jul. 31.
Gróf Károlyi István országgyűlési 

képviselő, a kinek a legutóbbi he­
tekben halálhírét költötték, ma sajnos 
tényleg meghalt nagykárolyi kasté­
lyában.

i Az elhunyt dúsgazdag föur a tél 
óta be.egeskedett. Budapesti palotájá­
ban a legjelesebb orvostanárok gyógy- 
! kezelték, de segíteni nem tudtak rajta, 
i Akinek kezében rengeteg vagyon volt, 
'aki úgy élhetett, mint egy fejedelem, 
jaz tehetetlenül állott a gyilkos beteg- 
1 séggel szemben, és készült a halálra.
I Károlyi István grófot a múlt hé- 
ten vitték Budapestről a nagykárolyi 
kastélyba. Betegágya mellett állandóan 

'ott volt felesége Csekonics Margit, a 
ki nagy gonddal ápolta beteg férjét. 
A gróf állapota ma reggel rosszabra 
fordult s délután fél 2 órakor meghalt.

Halála hírére a Nemzeti Casinó, 
a függetlenségi pártkor kitűzte a gyász­
lobogót. A gróf egyetlen fia a hírhedt 
Károlyi György apja koporsójához uta- 

1 zott. A temetés iránti intézkedéseket 
holnap teszik meg.

TÁVIRATOK.
A csongrádi rablógyilkoséig.

Csongrád, julius 31. A csongrádi ki- 
! rályi járásbíróság vizsgálóbírója a csong­
rádi gőzmalomban elkövetett rablógyilkos- 

! eág ügyében ma kihallgatott 18 *Éfyőn ■
' A gyilkossággal a Demeter családot es 
Poén Henrik lókupecet gyanúsítják. A 
gyanúsítottak egytől egyig visszavonták a 
csendőrök előtt tett vallomásukat, csupán 

! a 68 éves Demeter Gyurka cigány val- 
1 úttá be, hogy a gyilkosságot Poenjlen- 
' rik biztatására követtek el. A tókupee 
I azonban álhatatosan tagad. A járásbíróság 
1 a bűnjeleket áttette a szegedi kir. ugyész- 
I séghez, ahova a rablógyilkosokat is átki- 
sérik.

! Wekerle Budapesten.
Budapest, julius 31. Wekerle 

Sándor miniszterelnök augusztus 20-ig 
marad Budapesten, s akkor klopódiai 
birtokára utazik, a hol 10 napig ma­
rad. A miniszterelnök szeptember 4-én 
már ismét Budapesten lesz, a hol foly­
tatják a kiegyezési tárgyalásokat.

Brankovioh nem öngyilkos.
Karlóca, julius 31. A király kabinet 

irodája meleghangú táviratot küldött a 
szinodushoz és a kongresszushoz Branko- 
vics pátriárka elhunyta alkalmából. A 
szerb püspökök közül Nikolios és Letios 
külföldön vannak, ezek csak a temetésre 
érkeznek meg. Az elhunyt pá'narka 
lános örökösévé leányát Maximovics Mi- 

llánné eszéki lakost tette. Alapítványt 
I tett a karlócai, zentai, kulai templomok 
részére, s karlócai két házát iskolai co­
lokra hagyta. Zmejanovics püspök, a Ki

mmß; '-•> .15*■ mmmm
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a kongresszusi tagságáról lemondott, ezt 
lemondást visszavonta, sőt holnapra ősz* 
sza hívta a kongresszus tagjait. Akik tud­
ják hogy a főpap az utóbbi időben mi­
lyen súlyos beteg volt, azok felháborodva 
beszélnek azokról, akik a pátriárka ön- 
gyilkosságának hírét elterjesztették. Bran- 
kovics György természetes halállal múlt 
ki Makay dr. tanársegéd ma felbontotta 
és bebalzsamozta a pátriárka hulláját s a 
boncolásról jegyzőkönyvet vettek fel.

A főpapot augusztus 4-én, vasárnap 
temetik el.

Kirabolt templom.
Kápolnás nyék, juh 31. íz itteni re­

formátus templomot ma ismeretlen tette­
sek kirabolták — elvittek több értékes 
kelyhet s a templom persely pénzét. A 
templomrablókat a csendőrség nagy ere y- 
lyel nyomozza.

Agyonlőtt rabló.
Zimony, julius 3i. Veresna szer­

biai községben a csendörök agyonlőt­
ték Szerbia legveszedelmesebb rablóját 
Karakicsot, a ki számtalan embert gyil­
kolt meg.

Harc a medvékkel.
Székesfehérvár, juh 31. Ma kora 

reggel harminc munkás vonult át a Szent- 
ágottáról Sárbogárdra vezető utón. Közel 
Sárbogádhoz egy fa alatt négy medve 
játszott. A medvék neki rontottak a mun­
kásoknak. a kik futva ménektiltek. Jelen­
tést tettek a dologról a csendőiságnek, a 
melynek két tagja felfegyverkezve indult 
a medvék üldözésére. A medvéket meg is 
találtak ugyanazon fa alatt játszva. Mi­
kor a csendőrök a médekre lőttek, azok 
elrohantak. Valószínű, hogy u négy med­
ve valamelyik állatseregletből szökött 
meg.

Mikor a pap tolvaj lesz.
Székesfehérvár, július 31. An 

gyal Ferenc jómódú parasztgazdához 
beállított a minap egy reverendába öl­
tözött pap, s éjjeli szállást kért tőle. 
A szives házigazda megvendégelte a 
papot, aztán szállást adott neki. Mikor 
a pap eltűnt, akkor vette észre, hogy 
ládájából 600 kor. hiányzik. Jelentést 
tett a csendörségen, amely Szabad-Bat- 
tyánban egy korcsmában tnulatás közben 
letartóztatta a papot, a ki beismerte a 
tettét. Az illető még nemrégen a szé­
kesfehérvári egyházmegye papja volt, 
de viselkedései miatt kicsapták a rend­
ből. Most aztán eljutott a züllés utolsó 
fokára, a börtönbe.

riilt, bizonyos erkölcsi obligó miatt huza­
mos idő óta kerülte a rzinésznót. Be 
viczky Rózsit, a nagyváradi színház se
gtdmuvésznőjé^ej^k vógre gazember! —
kiáltotta a nő a színészre s ezzel rárohant 
és szép fohérfodros napernyőjével ütlegelni 
kezdte a megijedt baritonistát.

_ Hónapok óla kereslek. Bujkálsz 
ugy-e előlem. Neszei Piff paff. Si az title- 
gek úgy hullottak, akár csak a jégeső. A 
napernyő fodrai foszlányokra rongálód­
tak s a színész futóra vette a dolgot, az 
utasok nagy mulatságára. Kimenekült a 
perronról s eszeveszett futással az erdő
felé iramodott. . .. .. ,

A nő utánna. A hajsza a közönség 
szomeláttára egész addig tartott, amíg csak. 
az üldöző és menekülő a rákosszentmi- 
hályi kis erdő sűrűjében el nem tűntek.

‘ Úgy halljuk, hogy a megfutamodott 
színész a bíróság elé állítja Reviczky Ró 
zsit, akinek bizonyára fontos oka leheteti 
a színész megfenyitésére. Orbán szerelmet 
és házasságot Ígért neki s ígéretét a Lut­
en ember nem váltotta be. A por tehát 

elég pikánsnak ígérkezik.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1007. augusztus 1

Dr. Hajnal Dezső
fOljOBUfOS

rendelését f. hó 29-én, 
azaz hétfőn

ismét megkezdte.

TŐRVBHYKBZB8.
Országos bírói kongresszus A

lugosi törvényszék bírái és ügyészei érte­
kezletet tartottak s a debreczmi ítélőtábla 
területén működő bírák határozatait elfo­
gadva, kimondották az országos bírói nagy­
gyűlésnek Szeg-den való sürgős megvál­
tását s egyúttal állást foglaltak egy állandó 
országos bírói egyesület szcrve-ése iránt 
is. A szolnoki törvényszék és járábiroság 
bírói és jegyzői kara, valamint a kir. 
ügyészség tagjai is értekeztek ebien a 
tárgyban s helyeselték az országos birői 
kongresszus összehívását és csatlakozta-c 
az e célból megindított mozgalomhoz. 
Erről a határozatról úgy a területen levő 
járásbíróságokat, mint a nagyváradi és 
szegedi kir. törvényszéket értesítették.

I Mindennemű nyári ruhák

[tisztítását
ssépen jutányos árak mellett eszközli

Konti József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DBBRB0ZB1,
Vár u 3 szám, (zenede épület) | 

és Batthyány a. 2. sz. 1

Európa legnagyobb és legtöké­
letesebb

„Uranus“ villamos Színháza
a szénavásártéren

j e héten szombaton augusztus hó 3-án 
este 8-től, 11-ig óránként tartja

megnyitó előadásait.
11500 kényelmes ülőhely ! — Sa,át
! villamos világítás ! — Kitűnő gazdag 
I * műsor !

A debreczeni izr. szent-egy­
let igaz részvéttel tudatja, hogy 
érdemekben gazdag, évek során át 
buzgó tevékenységű volt elnöke, 
elöljáróság! és választmányi tagja

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérik

Suchán és Winkler.

ÜJíSlJÜÍ. ”1-11 Használt bútorokat
életének 77-ik évében rövid szen­
vedés után f. hó 31-én elhunyt.

Hült teteme augusztus hó 
1 én délután 2 órakor fog a Széc­
henyi u. 48. sz. gyászháztól az 
izr. sirkertbo kisértetni.

Debreczen, 1907. julius hó.
Áldás dicsőséges emlékére!

A szubrett bosszúja.
Megfutamodott baritonista.

— Haját tudóul tónktól. —
Budapest, juliu3 31.

A rákosszentmihályi vicinális vasút­
állomás közönségének a napokban tragi 
komikus látványban volt része. A déli 
órákban, amikor a fővárosból beérkezett a 
vonat, abból egy feltűnően elegáns hölgy 
szállott ki, Arcát fátyol borította. Kezé­
ben szép, divatos nyári napernyő volt. A 
nő izgatottan tekintgetetl körül. Szemei 
egyszerre egy fehér tenniszruhájn fiatal 
színészen akadlak meg. A s inész Orbán 
Gyula volt, egy ismert vidéki baritonista, 
aki, mint a későbbi fejleményekből kidé-

Dr. Bacsó Dezső
ügyvéd

irodáját
IV. József kir. herczeg-u. 8. 
szám alá, eddigi irodahelyisége 
után kővetkező átjáró házba

helyezte át

ad, vesz, javít és újakra becseré ‘

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta-utcza 8. szám.

hmm h ximnssiIMHpii (Ja üüMüauj
DEBRECZEN, Kistoinplombazér.
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vászon, kész fehérnemű, 
Angol ruhavászon, batist-, 
kreíon , zephyr. Mosó szé­
kely férfi ruha szövet. <■
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Mü asztalos műhely áthelyezés.
16 szám alól. - Péterfia-u. 1. szám
*“ Äl“' «*u “«ísS?

susersSSs.«vábbá üzleti, irodai,gyógyszert
a .nogromte-

16a*näL' Stiok.i KiíogM»lan és ,«16-
ses jó munkáért szavatolok.

Guzswald József,
müasztalos. Péterfia-u. 1. sz

Van szerencsém a n. é.lközön­
séget értesíteni, hogy újonnan be 
rendezett „ _ . »
fénvező és cziifesto

beIEüe
SuisifetsÄ
árban. Tisztelettel

szaktanfolyama
tanár

(Városi bérpalota, 2. szám
3 havi könyvviteli

gyönyörű írással, levelezéssel, 
tannal, váltóismével augusztus 

ismét megnyil"1"
Tandíj 50 korona.

emelet.)

szám-
3-án

10-12.

üíeg, tiikör, porcelUn és r<iM*ncozetl
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfier Izidor
Csapó utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközök^ 

“ Edények kikölcsönöztötuek.

Kulcsár József
brouzmüves, Bebreczen, Szant-Anna-u. 6. sz-

I — Készít, mindennemű ;
sárgaréz és bronzárukat
légszesz acelyleu és vil­
lages csillárokat, culla

Körtvélyssi Gyula
ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett <•

ezipBsas ififilhelyét
Ftivészkert utcza 6. sz.

rok áta'aki'á-; ——— z|SS:VámosrPírcsen
és villamosra * egy jól gondozott termő azőllo körül 

%J (combináltra) ]íoritve, örök áron

ela A 6.
Böveb telvilágositás megtudható

bat s minden j 
e szakmába vágó javitáiokat eltogad és; 
gyorsan, szakszerűen és jutányos áiak 

mellett eszközöl. j
Levelező lapra tessék értesíteni, házhoz 

niogysk a rounkát átvenni.

Ui órás, ékszer üzlet és javitó műhely.
Értesítem a nagyérdemű közönsége , 

hogy Hatvan-utcza 2 szám alad
Órás és ékszerész üzletet és javító műhelyt
nyÍt°Ron ajánlom dúsan felszerelt jól

ShöS'ÍííS

, .. pifno-adok és azokat gyorsan f -
pontosan mközlöm, úgy helyben mint v,
dékeiSmelsápártfogását kérve.

v Ti s ítélettel
Kopár Károly.

Kedvező alkalom!
Rzines ernyők minden elfogad­

ható árban áradhatnak el. Hús válasz­
ték leány- és fin ruhácskákban, te 
és fokom diszköténvekben. Hetorm, 
empir bőkötények Clott és kartonba, 
Schiffon, Clott. Lüszter es karton alsó 
szoknvák feltűnő olcsó arban.

Magyar, német és franczia sza- 
hásu cöpper > vászou libmvalók 
igen olcsó arban kaphatók.
* Férfi ingek:
*-* SS1: : : i$ g
Zephir magas nyakkal ■ 1.70 krtol. 
Fehér seine« és hajtásos 1.» krtól. 
Puha mellel . • • • \

Kartonokba, zepfirekbe, batisz- 
tokba, delinekbe, sima és mintás 
w„tp és színes szövetekbe dús vaiasíéTésolcsé árban 
Még sok telnem sorolt áruk nagy
választékban kapható ,
Doszpoly János Utó

Főtér, Tisza-palota.

Mi a konservált, 
jószága 
méreg­
mentes

hPspilMlBa-sxssB®
feltélien biztos

patkányok és egerek
kiirtására

Egyszerű veszélytelen kezelésre. ^
Nen/ szükséges méreg igazolvány 1 
Hatás meglepő ! Hatásért jótállás 1 
Kapható légin, üvegekben á 9 k. (1 
kg.) 4.50 (Vs kg) és 3 k. (V* kg.) lo- 
vlbbá hatásában utólérhetetlen s?ab- 
hogár ás rusnyák por kgként 3 k. viz- 
szinü rod. ható poloska szer 1 ltr 8 k. 

Va ltr 4 k.
Krcatol cbemiai laboratórium Pozsony. 
Kapható lautner Alfréd az „árany angyal 

v gyógyszertárában.

Értesítjük a t. közönséget, hog'j

Rzén raktárunkat |
Hatvan-ntcza 70. szám alól áthelyeztük
Külső vásártér, Arany János-ntemal
“#®E«v»tUÜ felhívjuk a t. közönség 
figyelmét, hogy szén raMáraak mellett
állandóan raktáron tartunk

meszel, czementet
és mindenféle építkezési anyagokat, a
mit a legjutányosabb árban számítunk. 

Szives pártfogásukat kérjük 
Tisztelettel

Marga Károly és Társa.
T 463. Telefon 466

gpry Mintán urnái
I DEBRECZEN
Deák Ferencz-ntm 20« szám.

Dús választék kizárólag franozia mellfűzőkben 
3 koronától a legfinomabb kiíhclig^

A legújabb divatu

nap- és esííernpk
a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

Markier Soma, Piacz-utcza 43. 
szám.

Javítások és áthúzások olcsón 
és pontosan .eszközöltetnek.

1

Legbiztosabb szópitöszer a

Fáy-féle Arez-Crém
hatása csodás!

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
mállóitok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
tollneágái ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1_2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
ésgkülföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 
P1 szereknek. Kapható a készítő

Grósz Mag» Ferenc*
jjyógye*eré»*nét

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. s*. 
.Arany egysiam“ gyógymrtár. ^

Telefon 486. ettf. Telefon496. es

.1
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Apró hirdetések*
Hl szóig 40 fillér, Montul minden sző 4 fillér, s 
egkiflsebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden sző 8 fillér. — Vidéki tudakozódásul

tessék válasxbélyeget csatolni.

Egy jó családból való házias, szolid 1G éves 
csinos leány, két gyermek mellé azon­
nal felvétetik. Czim a kiadóban.______

Uraságoktól levetett ruhákat-veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utoza 2._______________ ___________

elektro technikai vállalat.
Telefon 339. Telefon 339.

Villamos világítás, házi és 
magán telefonok, villany 
csengők berendezése és 
karban tartása (évi bérlet 
mellett) orvosi és phizikai 
műszerek készítése és javí­
tása, gáz, benzin és elektro 
motorok szerelése és javí­

tása legj lányosab­
ban s legnagyobb 

szakértelemmel 
csak Fó’des és Vaj 
ner elektrotechnikai válla­
latánál Debreczen, Piacz- 
utcza 47. szám rszkö 

zölhetők. Saját nickelező és galvanizáló 
telep. _________

Vasesztergályos és gépíata-
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

ä

A Főtéren egy 2 szobából, előszobából álló
úri lakás kiadó. Czim a kiabóba.

A Bocs'ay hadlnépe czimü könyvek leszál- 
litottárban kaphatók a kiadóba.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vixsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz k.ado 
ezégnól Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv­
kereskedőnél kapható. _____

16 éves jó megjelenésű ügyes leány kenyér 
üzletbe kiszolgálói állást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalba. _

Két bútorozott szoba szép előszobával együtt 
vagy külön-külön is azonnal kiadó a 
Baross-utcza 13. szám alatt. Kapu alatt, 
bejárat.

Batorfestő tanuló fizetéssel felvétetik Prin- 
delmaier Lőrincz érezfényező Péterfia- 
utcza 1.

Boros hordók és taposókádak használt na­
gyobb mennyiségű kerül eladásra Pé- 
terfia 76. szám alatt.

Asszonyok és leányok gombfüzőnek köny- 
nyü munkára felvétetnek Friedmann 
Dávidnál Zugó-utcza 6.

Kedvező házvétel. A Csapó Csonka-utcza 
16. számú ház kedvező fizetési feltéte­
lek mellett eladó. Értekezhetni ugyanott,

Vízhatlan ponyva jó állapotban eladó. Czim 
a kiadóba.

Szolgálatért egy lakás adatik. Hol meg 
mondja a kiadóhivatal.

Egy biczikli és egy eredeti Zinger varró­
gép eladó. Czim a kiadóba.

Garson fiatal ember takarítónőt keres laká­
sért és fizetésért Csapó u. 30.

Zsákésponyva
csakis

Wiener Adolfnál
kapható

zsák- és ponyva kölcsönző intézet

DEBREGZEN, Kossuth-utcza 27. sz.
Debreczeni Első Villamos- 
sági és Elektrotechnikai 
Vállalat. Telefon 168. 
Erőátvitel, villamos vi­
lágítás, villám háritók, 
házi és magán felefo­
nok, villamoszárok, tüz- 
betörés elleni jelző ké­
szülékek. Villamos csen­
gők berendezése és jó­

karban tartása évi bérlet mellett. Gyógyá­
szati, Phyaikai, Matematikai készülékek 
készítése és javítása. Felszerelési anyagok, 
kerékpárok és alkatrészek raktára. Saját 
motorerővel berendezett galvánizáló telep. 
Földvárt L. Debreczen Kossuth-u. 1. az 
udvarban. Tanulók felvétetnek.
Ha nines pénze, menjen Kaiser Salamon, Hat- 

van-uteza 2. sz. (Tóth Gyula házában) Debreczen 
és vidéke legnagyobb részlet áruházába, a hol 
legmodernebb bútor, vászon, férfi és női ruha, 
tavaszi és őszi női- és férfi felöltők, szőnyegek 
csekély heti vagy havi részletben kaphatók Mun­
kások, városi és megyei tisztviselők külön enged­
ményben részesülnek.

Előszoba és konyha bútorok állandóan 
nagy választékban kaphatók és megren­
delhetők Vági Török Bálint utcza 24. sz.

Fiatal úri leán f pénztárnoknői állást keres 
ki már ily alkalmazás au volt. Czim a 
kiadóba.

MOSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, 
cosmanosl savannak, Jndish foalárd, 
Ballst, Atlas, Satin. 129 czm. széles 
sima színes franczia báliatok, hímzett 
és azsur balistok, angol zeflrek, szerb 

vásznak
legolcsóbb szabott árban.
Kész nöl ruhák és blouzok

hímzett batistban, vászonban éa pongés selyamben

Qzahó Lajos fial
^divat, vászon és szényegáruháza
DEBRECZEN, Rózsa utca a 1. ez. 

Alaoittatelt 1842. évben.

Árlejtési hirdetmény.
Á vámospércsi ev. ref. egyházta­

nács két tanterem építésére árlejtést 
hirdet. Mely folyó év augusztus 
hó 4-én vasárnap déleló'tt 10 
órakor fog Vámospércsen megtartatni. 
Kikiáltási ár 9800 korona.

Vállalkozó 1000 kor. bánatpénzt 
tartozik készpénzben vagy értékpapír­
ban letenni.

Tervrajz és költségvetés a jegyző­
könyvi feltételekkel s módosításokkal a 
lelkész! hivatalban bármikor megte­
kinthető.

Vámospércs, 1907. julius 30.

Bálint Lajos,
egyházgondnok.

berendezések,
lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Banz-féle Villamossági R T.
debreczeni építésvezetősége 

(Piacz-n 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.
Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.

Uj zsák kölcsönző Intézet.
A gazda közönség figyelmébe.

Van szerencsém a gazdálkodó és gép­
tulajdonosok b. figy lmé e ajánlani azon kö­
rülményt, hogy Dnbreesenben Piacx-utcsa 66. 
szám alatt

zsák kölcsönző intézetet
nyitottam.

Raktáron tartok legjobb minőségű ken­
der zsákokat, melyeket jutányos áron bocsátom 
a t. gazdálkodók és géptulajdonosok rendel­
kezésére.

Raktáron tartok továbbá Vízmentes 
ponyvákat, elsőrendű anyagból készült zsák- 
Kötöző, dohány zsineget és minden e szakba 
vágó dolgokat, melyeket ju'ányos árban árulok, 

Tisztelettel
Ikiin I<-1

zsák- és ponyva intézete
DEBRECZEN, Piacz-utoza 66.

Egy szép függő lámpa olcsón eladó. Czim 
a kiadóban.

Négy-Öt jó állapotban levő ócska ablak és 
4—5 ajtó lehetőleg egyforma közép 
nagyságban kerestetik, hol, megmondja 
a kiadóhivatal.

Rozenberg és Hammer
DEBRECZEN, Piacz-ntcza 8., a kereskedelmi akadémia palotájában.

Fióküzlet Hunyadi-ntcza 11. szám. — A vasnti útvonalon.
Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket 

Ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 
raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási 
raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli kép­
viselete a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak. 
„Eilte“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg- 
szt b .»''delek.

H dfroann és Kronovitz könyvnyomdája Debreczen, Piacz-u. 49. -- Kurzweil JAncs Oo lársa Budapesti festékgyárának festékével.


